



Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură
Bd. Carol I nr. 17, sector 2, București
Serviciul Relații cu Publicul și Comunicare
tel. 021.3054.823 relatii.cu.publicul@apia.org.ro
fax 021.3054.900 www.apia.org.ro



19 martie 2025

COMUNICAT DE PRESĂ

APIA primește Cereri de plată pentru intervențiile aferente sectorului apicol 2025

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează potențialii beneficiari că până la data de 31 iulie 2025 inclusiv, pot depune cererile de plată și documentele doveditoare pentru intervențiile aferente sectorului apicol 2025 din cadrul Planului Strategic PAC 2023-2027, finanțate din Fondul European de Garantare Agricolă (FEGA), din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și de la bugetul de stat.

Solicitanții depun o singură cerere de plată însoțită de documentele justificative, direct sau prin intermediul persoanei împuternicite notarial/reprezentantul legal.

Cererile se depun la sediul Centrelor Județene APIA, respectiv al APIA Municipiul București, pe raza căruia este sediul social, vatra stupinei, locul de deplasare în pastoral al stupinei sau sediul formei asociative în care este înscris apicultorul.

Formularele cererilor de plată pot fi printate accesând următorul link: <https://apia.org.ro/directia-masuri-de-piata/apicultura/>. Totodată, APIA pune la dispoziția beneficiarilor formularistica și documentația necesare implementării intervențiilor aferente sectorului apicol.

Documentele depuse în copie trebuie să aibă înscrisă sintagma „conform cu originalul”, să fie datate și însușite prin semnătură de către solicitant.

Cheltuielile aferente intervențiilor apicole se realizează de către solicitanți în perioada 1 ianuarie - 31 iulie inclusiv, a anului de cerere.

Valoarea sprijinului alocat pentru anul 2025 este de 12.163.260 euro din care 6.081.630 euro reprezintă 50% contribuția Uniunii Europene și 6.081.630 euro reprezintă 50% contribuția României, de la bugetul de stat.

Pentru plățile anului 2025 cursul de schimb este stabilit la valoarea de 4,9743 lei.

Plata sprijinului financiar se va efectua de către APIA după controlul administrativ al tuturor cererilor de plată, controlul la fața locului, centralizarea sumelor eligibile în vederea încadrării în cuantumul unitar planificat și plafonul alocat pentru fiecare intervenție accesată conform PS PAC 2023-2027 și stabilirea sumei eligibile la plată a fiecărei cereri de plată.

Solicitanții trebuie să păstreze și să arhiveze toate documentele care au legătură cu intervențiile aferente sectorului apicol 2023-2027 pe o perioadă de cel puțin 5 ani de la întocmirea acestora.

Pe site-ul APIA: www.apia.org.ro, în cadrul secțiunii: Măsuri de piață - Apicultură - Anul 2025, se regăsesc informații detaliate privind solicitanții/beneficiarii, condițiile de eligibilitate, documentele necesare pentru accesarea intervențiilor aferente sectorului apicol din cadrul planului strategic PAC 2023-2027 pentru anul 2025.

În ANEXĂ vă prezentăm intervențiile în sectorul apicol pentru care se pot depune cereri de plată în anul 2025 și legislația aferentă.

APIA asigură toți fermierii de sprijin, implicare și atașament!

SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI COMUNICARE